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INCARICO DI SEGNALATORE OCCASIONALE

Con riferimento agli accordi, con la presente La autorizziamo a collaborare occasionalmente con la nostra Agenzia/Società alle seguenti condizioni:

a) Oggetto dell’incarico: il suo compito all’interno della nostra Agenzia/Società è quello di ricercare e segnalare nominativi di potenziali soggetti che intendano vendere, acquistare o locare immobili, in qualità di “segnalatore occasionale”, rispettando sempre il carattere proprio della prestazione, senza poter stipulare contratti od occuparsi della loro esecuzione.

b) Natura giuridica: il presente incarico è reso ai sensi dell’art. 61 comma 2) del D. LGS. 10 settembre 2003 n. 276. Proprio per la natura occasionale dell’incarico l’Agenzia/Società non ha alcun potere organizzativo, disciplinare e direttivo nello svolgimento della sua attività di segnalatore occasionale ed Ella possiede piena libertà in merito agli strumenti ed ai mezzi da utilizzare per risolvere problemi di tipo tecnico o metodologico. Seppur libero di scegliere gli orari e le modalità di svolgimento dell’incarico, sarà tenuto comunque ad uniformare la sua attività alle nostre esigenze commerciali ed organizzative ed a mantenere riservate tutte le informazioni di cui verrà a conoscenza nell’espletamento della sua attività. 

c) Durata: la durata del presente contratto è convenuta tra le parti in xxxx giorni (massimo 30 giorni) ed è espressamente previsto che entrambe le parti hanno facoltà di recedere anticipatamente dal presente contratto mediante invio di lettera raccomandata al domicilio della controparte nel rispetto del periodo di preavviso di cinque giorni. Non è previsto il rinnovo tacito alla scadenza del presente accordo. Il proseguimento della Sua attività a favore della nostra Agenzia/Società potrà avvenire solo previa sottoscrizione di nuovo accordo a carattere non occasionale.

d) Compenso: la misura del compenso sarà determinata di volta in volta tenendo in considerazione la qualità e quantità delle segnalazioni e dell’attività da Lei svolta per portare a termine le stesse. Il suddetto premio di segnalazione, determinato sulla base del corrispettivo incassato dalla Società, è al netto di eventuali provvigioni e compensi corrisposti a terzi, Iva etc, ed è comprensivo di spese di viaggi, telefoniche, utilizzo di mezzi propri e qualunque altra spesa sia richiesta per lo svolgimento dell’attività. Tale compenso Le verrà versato entro 30 giorni dal buon fine dell’affare di riferimento previa emissione di regolare documento fiscale. E’ potere, inoltre, della Agenzia/Società, respingere Sue eventuali segnalazioni, ritenute prive di interesse, senza che ciò comporti alcun nostro onere o obbligazione nei Suoi confronti.

e) Riserva di legge: resta inteso che l’attività oggetto del presente contratto è da Lei svolta a titolo occasionale e che pertanto la stessa non rientra nelle attività di intermediazione immobiliare, riservata dalla Legge n. 39 del 3 febbraio 1989 e del Decreto n. 452 del 21 dicembre 1990 agli iscritti al ruolo degli agenti affari di mediazione.

f) Clausole varie: Con la sottoscrizione del presente contratto Lei dichiara esplicitamente di non aver percepito dalla nostra Agenzia/Società altri redditi di natura occasionale nel corso del corrente anno solare. (oppure di aver percepito dalla nostra Agenzia/Società fino ad oggi la somma di Euro xxxx a titolo di altri redditi di natura occasionale nel corso del corrente anno solare). E’ comunque suo onere comunicarci tempestivamente il superamento dell’importo di Euro 5.000 in ragione annua per compensi percepiti dalla nostra Agenzia/Società [cancellare: eventualmente con altri committenti].

Qualora d’accordo su quanto sopra, voglia restituirci copia della presente, datando e scrivendo di Suo pugno, “per ricevuta ed incondizionata accettazione” prima della firma.

Distinti saluti

Agenzia/Società
Cognome – Nome

In particolare, le parti dichiarano di approvare specificatamente le clausole d) (compenso) ed f) (clausole varie). 

Agenzia/Società
Cognome – Nome
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