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ANTIRICICLAGGIO  per agenzie di affari in mediazione immobiliare

Normativa D.M. 3/02/2006 n. 143

Provvedimento UIC 24/02/2006

(entrambe su Gazzetta Ufficiale 7/04/2006)

Gli operatori che svolgono l’attività di agenzia di affari in mediazione immobiliare, oltre a dover  identificare le parti dei contratti per i quali intervengono, devono registrare nell’archivio unico le informazioni relative:

· ai dati identificativi delle parti;

· alla data di conclusione del contratto preliminare o, in mancanza, di quello definitivo di compravendita;

· al prezzo convenuto dell’immobile oggetto della mediazione.

Gli obblighi di identificazione e registrazione si applicano solo nei casi in cui vi è stata la conclusione del contratto di compravendita preliminare o, in mancanza, di quello definitivo.

Gli obblighi di identificazione della clientela e di istituzione dell'archivio unico decorrono dalla data di entrata in vigore delle Istruzioni UIC, ovvero il 21 giugno 2006. 

L’Archivio Unico Cartaceo

Consiste in un registro numerato progressivamente e siglato in ogni pagina a cura del soggetto obbligato, o di un collaboratore o dipendente autorizzato per iscritto, recante alla fine dell'ultimo foglio l'indicazione del numero di pagine di cui si compone e la firma delle suddette persone. L'operatore può scegliere di tenere un archivio cartaceo ancorché già utilizzi supporti informatici per lo svolgimento della propria attività. Non è ammesso l'utilizzo di registro su fogli mobili o di quaderno ad anelli.

Non è necessario acquisire copia del documento di identità o di riconoscimento in quanto è sufficiente l'acquisizione degli estremi dello stesso. Il documento deve essere in corso di validità ma non sussiste alcun obbligo di monitorarne la scadenza.

MODALITA’ DI TENUTA DEL REGISTRO

Il registro cartaceo deve essere numerato progressivamente e siglato in ogni pagina a cura dell’operatore o di un suo collaboratore o dipendente autorizzato per iscritto, con l’indicazione, alla fine dell’ultimo foglio, del numero delle pagine di cui è composto il registro e l’apposizione della firma dell’operatore o del suo collaboratore o dipendente, autorizzato per iscritto. 

Occorre pertanto stampare la prima pagina con intestazione,  le pagine di registrazione dei clienti,  il numero che si reputa opportuno e numerare le pagine, quindi stampare l’ultima pagina.

Su tutte le pagine l’utilizzatore avrà cura di apporre la propria sigla o quella del proprio collaboratore o dipendente autorizzato per iscritto.  

L’archivio unico cartaceo deve essere tenuto in maniera ordinata e chiaramente leggibile, senza spazi bianchi e abrasioni. Per le registrazioni nell’archivio unico cartaceo si osservano le procedure di cui all’allegato A al Provvedimento UIC.

Per entrambi gli archivi (archivio clienti e archivio operazioni), qualora si utilizzi la soluzione del registro cartaceo, devono essere adottate soluzioni (ad esempio, dimensione della spaziatura) che consentano, nei casi di modifica ai dati da apportare successivamente alla registrazione, di evidenziare il contenuto delle informazioni prima e dopo la modifica e di esplicitare la data di esecuzione della modifica.

Con l’utilizzo di archivi cartacei dovranno essere date soluzioni di tipo organizzativo alle disposizioni riguardanti l’ordinamento, i criteri di ricerca e il controllo della riservatezza delle informazioni.

ORDINAMENTO
Le registrazioni relative alle attività svolte dovranno essere poste in essere e conservate in ordine crescente di data di registrazione . Nei casi di utilizzo dell’anagrafe cartacea dei clienti il numero registrazione dovrà quindi obbligatoriamente essere costituito da un progressivo crescente. 

CRITERI DI RICERCA

La ricerca tramite archivi cartacei si presenta comunque in maniera problematica. Solo il pieno rispetto dei criteri di ordinamento potrà consentire, una volta saputo il periodo temporale di interesse, di raggiungere l’informazione ricercata senza uno scorrimento completo degli archivi, e dai codici soggetto risalire alle generalità. Comunque, una volta individuata l’informazione ricercata (quel soggetto, quella operazione) devono essere rese disponibili con soluzioni di natura organizzativa, tutte le informazioni previste dalla struttura logica degli archivi 

RISERVATEZZA

Anche con la soluzione cartacea, è fatto carico all’operatore di adottare misure organizzative di sicurezza idonee al rispetto della riservatezza delle informazioni nominative (anagrafe e attività svolte), anche quelle riferite a soggetti diversi dalla clientela (limitazioni all’utilizzo degli archivi cartacei, custodia protetta degli archivi, ecc.).

ALTRE NOTE RITENUTE UTILI 

L’identificazione del cliente è eseguita al momento del contatto con il cliente e comunque al più tardi entro trenta giorni dalla conclusione del contratto preliminare o del contratto definitivo. 
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